

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 1 Pta. Trimestre.  
EXTRANJERO. 1 Pta. Trimestre.  
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre.  
Por menor. Por mayor.  
5 céntimos ejemplar. 50 cént. 30 ejempls.  
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESTA LÍNEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc. financieros  
referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración en la Sociedad General  
de Anuncios, en el Agente Hays, 3, plaza de la Bourse (París),  
y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por  
impuesto de timbre.  
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO XLIX.—NUM. 14.625

Madrid, Domingo 20 de Febrero de 1898

OFICINAS, FACTOR, 7.

Los anuncios extranjeros para este período se reciben exclusivamente en la Sociedad General de Anuncios de España, Alcalá, 6 y 8, Madrid, y en París, Agencia Hays, place de la Bourse, 8.

PARA LOS BAILES.—LA MEJOR GAMA SON LOS exquisitos fiabres, a 150 surtido, de la acreditada casa de Viqueo.—Marquillo, 12.

**HENRI GARNIER & C.**  
**LA HIGIENICA**  
Agua vegetal, de Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata, la mejor de todas las conocidas hasta el día para establecer progresivamente los cucllos blancos a su definitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es una amarga carajada y un regocijo insolente.

NOTA DEL DIA

## EL CARNAVAL

La fiesta de hoy celebrada según el uso corriente, es una triste humorada, una amarga carajada y un regocijo insolente.

Deja la palabra en dicho caso del honor capricho, y pone el decoro en duda la moral en el sentido y la licencia desahucio.

Junta al vulgo en procesión traite y antifaz prepara; sin saber que la ficción quien no la lleva en la cara la lleva en el corazón.

Venga el ruido y el cantar agravo que proferir son injuria que lanzar, y a reír, y a murmurar y a enloquecer, y a morir.

Es en la extraña función amidez, la discreción; la osadía, gentileza; y el disimulo, rareza; y la vergüenza, borrón.

Y así van por modo igual el dolor y la alegría, sin medir el bien ni el mal, el baile, y al hospital.

De sonrisas y de abrazos oaced con estrechos lazos en este mundo las bodas; que ya las pagaremos todas en el otro, a tizonazos.

Hoy en la revuelta liza libertad desenfrenada; mañana el alma angustiada, luego el pelo y la ceniza, después el rojo, y después nada.

Y a maldecir y a gozar del mundo y la carne en el y del demonio a la par... (Y que nos perdona Dios para volver a pecar)



Sr. D. Eduardo de Santa Ana, director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Queridísimo tocoyo: Estamos en domingo de Carnaval, y ya sabrás según reza el dicho, que las bromas, pesadas o no, darlas, en vista de lo cual he dispuesto embromarte no mandando hoy más «Carta dominiega» que la presente, con lo que después de todo, si bien se mira, tú no pierdes y el lector gana.

¿Que quién soy yo para hacer mangas y capirotes en el periódico de tu digna dirección? ¡Anda, morral! Pues si te llegases a enterar de quién era yo, ¡bueno! lo habíamos hecho, ¡y barato que me iba a salir el haberte tuteado! De modo que no sueñes con que me quite la careta, porque no puedo ser.

¡Adiós, cachito de mantedad! Tuyo siempre,

Eduardo S. Hermúa. (1)

(1) ¿A que no me conoces? Claro, ¡ni nadie!

## COMENTARIOS DE LA REDACCION

### CUBA

Por nada bueno quisiéramos oír en las Cortes españolas imbecilidades como las que en la alta Cámara yankee ha soltado el senador Jingo Mason; pero bueno es escarmentar en cabeza ajena. Ningún español concederá que tales exabruptos confieren al contrario, apreciaremos como personas más amantes de su país a los senadores Hale y Wolcott, que han reprobado el lenguaje insensato de Mason, y que han advertido a sus conciudadanos que una guerra es cosa muy seria para provocarla ni dejarse arrastrar a ella sin serios motivos. Pues si a nosotros, ni a nadie, nos puede parecer Mason mejor patriota que Hale y Wolcott, sino todo lo contrario, aplíquense el cuento los jingos españoles; porque la cosa no varía de una a otra orilla del Atlántico.

Insistimos en lo dicho hace dos días: eso que se llama algo pomposamente ciencia, y con más modestia experiencia ilustrada, no

puede tener elementos para asegurar cómo ocurrió la catástrofe del Maine, de un modo irrecusable.

Todas las conclusiones periclitales no serán bastantes para anular la convicción moral de dos cosas: que la voladura no podía aprovechar más que a los enemigos de España; que éstos en la bahía de la Habana no podían tener medios para volar el Maine en unas cuantas horas.

El que los rebordes de los agujeros, que pueda tener el caso, estén para fuera ó estén para dentro, no prueba si la voladura fué interior ó exterior, y poco entiendo de esos casos, que esto afirma; pues las reacciones que suceden al primer choque pueden compensar los efectos primitivos de este y superarlos.

El incidente de la voladura del Maine para los efectos de las relaciones internacionales puede darse por terminado; y creemos que también para los efectos de la curiosidad del público.

Se dibuja con toda claridad el propósito del general Blanco de operar con eficacia en Oriente antes de que acabe la buena estación. Próxima la terminación de la zafra, inmediatas todas las operaciones electorales, el hecho de que el prudente gobernador general de la isla no tenga inconveniente en desguarnecer las provincias occidentales, demuestra mejor que nada la confianza y la debilidad de la insurrección en estas provincias, y refuerza la creencia en próximos sucesos favorables, de que con alguna anticipación, se hacen eco casi todas las cartas recibidas en el último correo.

Todo el cuidado que ponemos en no inspirar al lector infundados optimismos, no es bastante para impedirnos manifestar hoy gran esperanza de próximas y buenas noticias relativas al resultado de la gestión militar y política de Blanco y del gobierno insular que él preside.

G. A.

## DELEGADOS COMERCIALES

A la Cámara de Comercio de Zaragoza cabe la honra de haber sido la primera en iniciar las gestiones de realización de un benéfico proyecto.

En la exposición que con objeto de fomentar el comercio de importación de Filipinas por la Península ha elevado la citada Cámara al señor ministro de Ultramar, se sienta, aparte provechosos datos y útiles indicaciones, como una de las bases para conseguir el desarrollo del comercio de exportación al archipiélago filipino, la creación de un cuerpo de delegados comerciales.

Mucha debe ser la importancia que a tal cuerpo concede la Cámara al considerarle indispensable para obtener feliz resultado en la resolución de cuestión tan capital y de vital interés como el comercio filipino.

La tiene en realidad, y por ello es digna de loa la obra de la entidad zaragozana.

Lo que la Cámara de Comercio de Zaragoza tal vez ignore es que la creación de ese cuerpo se desea hace tiempo, y que por ello han sido muchas las personas que se han interesado.

Poco tiempo hace trataba ese asunto en sus columnas un periódico madrileño, defensor de los intereses mercantiles.

El mismo Sr. Moret habrá quedado gratamente sorprendido al leer la exposición en la cual se le pide la implantación del cuerpo de delegados comerciales, puesto que él ha sido uno de sus defensores. Véase al efecto lo que sobre ello dijo el actual ministro de Ultramar en el Senado en la sesión del 9 de junio de 1888.

«Hay al propio tiempo algo que yo estimo, y que es conocido en el extranjero con el nombre de agregados comerciales; agregados comerciales de las embajadas y lega-

ciones, que han dado ya grandísimo resultado, y que podrán proporcionar una manera de dar desarrollo y porvenir a esa misma carrera (la mercantil); no un agregado comercial en cada parte, que sería ocioso, sino agregados comerciales para grandes regiones, los cuales pudieran hacer un estudio de comparación que ningún comerciante por sí, sin ser muy rico é inteligente, puede llevar a cabo. Estamos viendo todos los días que se llevan muestras de una a otra región, y encontrar local donde colocar los géneros, buscar la comparación de los gastos del consumidor etc., exige mucho tiempo y dinero; pero en el momento en que un agregado comercial pudiera hacer lo que ha hecho Mr. Crowe en Inglaterra, estoy seguro de que daría un gran impulso a todo lo que es del comercio.»

El móvil que condujo al Sr. Moret a hacer esas manifestaciones era distinto del que ha guiado a la Cámara de Zaragoza; pero las aplicaciones de lo que ambas personalidades persiguieron y persiguen son idénticas.

LLámense agregados mercantiles ó delegados comerciales, ya estén adheridos a las embajadas y legaciones ó formen cuerpo independiente, su inmediata creación urge, porque con ello ganará mucho nuestro comercio, bien necesitado de mayor prosperidad.

Así lo ha entendido el Sr. Moret, la Cámara de Comercio de Zaragoza, y cuantos por el fomento de la agricultura, industria y comercio se interesan.

Creese el cuerpo, vayan delegados ó agregados a nuestras colonias y al extranjero, formen estadísticas mercantiles, estudien el estado actual del comercio de importación y exportación a la región señalada, vean los medios de mejorarlo, indiquen los artículos que mayor aceptación tienen y los que deben darse a conocer en una palabra, todo aquello que con el mejoramiento del comercio se halle relacionado, y satisfáganse de este modo una de las primeras necesidades nacionales.

Para ello podrían utilizarse la actividad y conocimientos de los peritos y profesores mercantiles, dando así salida a la carrera mercantil, como oportunamente indica el Sr. Moret en las líneas que arriba hemos reproducido, tomadas de un periódico profesional.

No queda, pues, en proyecto mejora tan principalísima, y avendamos todos en la medida de nuestras fuerzas, cooperando para su pronta realización, a la que tan decidido como valioso apoyo ha prestado la Cámara de Comercio de Zaragoza, que ha sabido responder de manera brillante a sus honrosos timbres, dignamente representados por D. Basilio Paraiso, hombre de excepcionales dotes é iniciativas en materias industriales y mercantiles.

Es de esperar, únicamente, de los dignos ministros de Ultramar y Estado, añadan un triunfo más a los que desde los respectivos ministerios están conquistando y cumplen como buenos.

Háganlo así y el país sabrá agradecerlo.

A. Mompeón Motos.

## CRÓNICA DEL MOMENTO

Un libro de la señora Pardo Bazán.—La aristocracia española en el extranjero.—La duquesa de Denia y los artistas.

El saludo de las naves se titula la nueva novela con que la señora Pardo Bazán ha enriquecido la ya abundante y siempre selecta colección de sus obras literarias.

El saludo de las hechicieras á Macbeth, pronosticándole que iba a ser rey, arrojó al gran glamis lawdor al asesinato de

Duncan y á todos los crímenes que allanaban obstáculos para su ambición, siempre alentada por lady Macbeth.

La señora Pardo Bazán, en su nueva novela, nos presenta el mismo problema, eterno como todas las obras del genio, pero en forma tan original y revestido con tan brillante ropaje literario, que á pesar de lo árduo del asunto ha triunfado en toda la línea, y de hoy en adelante *El saludo de las naves* figurará entre las más preciadas joyas de la novela española contemporánea.

Felipe María—el protagonista de la nueva novela—nació el matrimonio de un príncipe de Dacia y una bailarina célebre, la Flaviana.

Acontecimientos políticos llamaron al trono de Dacia al padre de Felipe, y su primer matrimonio se anuló, casándose luego con una princesa digna de compararse con él su trono, de la cual no tuvo sucesión.

La Flaviana, abandonada, vuelve a su antigua profesión, y al morir deja á Felipe una fortuna cuantiosa que le permite vivir en París con relativo lujo, rodeado de amigos íntimos y enamorado de Rosario, una ideal chilena que vive con un pintor apellidado Nidal, que la recogió niña aún y sin amparo.

Un aristócrata dacio y un adventizo del mismo país llamado Sebastián Miraya, vienen á ofrecer á Felipe María el trono de Dacia; que rehusa, porque pueden en él más que la ambición los consejos de sus amigos, el culto á la memoria de su madre y el amor que Rosario le inspira, tan intenso que llega á ofrecer su mano á la sobrina del pintor y ésta acepta extasiada aquella promesa que le parece un sueño de felicidad.

Los datos partidarios de Felipe convenen á Rosario de que siendo su novio hijo de un príncipe real, le perjudicaría un matrimonio morganático, y ella, con abnegación sublime, no vuelve á hablar á su prometido y arregla su casamiento con Nidal, enamorado de ella desde su infancia.

Felipe, exasperado por el silencio de Rosario y por la noticia de su enlace con otro, insulta á Nidal, que acepta el reto y da á Felipe una estocada mortal.

Vuelve Nidal del duelo, confiesa la verdad y Rosario, que no ha dejado de amar á Felipe en un desbordamiento de la pasión y los remordimientos va á casa de su amado, se instala á la cabecera de su cama y logra con sus cuidados volverle á la vida.

Restablecido Felipe, se traslada con Rosario á la villa Ercolani, situada cerca de Mónaco, y allí vivieron algún tiempo los amantes felices con su amor y aislados del mundo por completo, hasta que Sebastián Miraya se presentó y lleva consigo las prede las ocupaciones de la política á aquella villa, templo hasta entonces del amor y la feicidad.

Rosario sigue, por amor á Felipe, negándose á aceptar su mano, y hospedada por Miraya transige con separarse de él para que se case con una princesa de Albania, y le oculta que se halla en cinta.

La causa de Felipe gana terreno, sus más encendidos adversarios le reconocen como futuro soberano de Dacia; se despiden de Rosario, y cuando á pesar de los ruegos de sus íntimos, parte para Dacia, el cochero que conduce los caballos del coche que le lleva á Mónaco—que está comprado por sus padres—se desahoga en un precipicio y envenena el saludo de los ambiciosos, que fueron los hechiceros modernos, habría gozado el snunum de la felicidad humana.

Este es á grandes rasgos el asunto de la novela, que tiene caracteres admirablemente trazados, como el de Rosario, verosímil, aunque raro, porque si fuese frecuente encontrar mujeres como aquella, la tierra sería un verdadero paraíso.

Como Ibsen en su comedia *Un enemigo del pueblo* se complacía en pintar durante dos actos la felicidad de un hogar modelo,

que tira el dueño de él por la ventana por ambiciones vulgares, la señora Pardo Bazán ha descrito de mano maestra la felicidad que reinaba en la Villa Ercolani, y no ha hecho ver, como por la dignidad real y por las mortificaciones del trono, renuncia Felipe María á una dicha que pocos logran alcanzar.

La felicidad se encuentra raras veces y no se debe, una vez encontrada, renunciar á ella nunca.

Esta es la tesis de la obra, que será muy comentada y quizás discutida, pero que triunfará, no sólo por el asunto altamente moral y desarrollado magistralmente, sino porque *El saludo de las naves* está escrito en un castellano hermoso, y esto hace que la nueva novela sea de las mejores de la señora Pardo Bazán.

Mi enhorabuena á la autora y á las personas de delicado paladar literario, que pueden saborear un manjar de los más exquisitos, que tiene ocasión de encontrar un gourmet intelectual.

La aristocracia española goza de gran prestigio en las cortes más encopetadas de Europa, y como prueba de ello puede citarse el viaje que han hecho recientemente los dos hijos de la duquesa de Saa Carlos, el marqués de Santa Cruz y D. Luis Silva Bazán.

Tanto en Austria y en Italia como en Rusia, fueron agasajadísimo por la más alta aristocracia, y hasta en Finlandia y en Suecia les hospedaron los grandes señores de aquellos países y les colmaron de atenciones.

Estas deferencias á los que llevan los más preciados nombres de la historia patria, deben enorgullecernos, porque prueban el aprecio que en el extranjero se hace de España y su aristocracia.

La señora duquesa de Denia, que tantas simpatías tiene entre los artistas, á los que ha protegido siempre, compró el palco que tiene abonado en el regio coliseo para el baile del Circolo de Bellas Artes, y se le regaló á la comisión organizadora.

Los artistas, agradecidos, han regalado á la duquesa una preciosa escultura de Marinas, que es una verdadera preciosidad.

Fabricio.

## EN EL SAGRADO CORAZON.

Ha llegado á Madrid la reverendísima madre Mabel Digby, superiora general de la orden del Sagrado Corazón de Jesús, que se encuentra en España hace unas cuantas semanas visitando las casas de la orden.

A las nueve y media se apeaba de un carruaje ante el colegio de la calle del Caballero de Gracia, siendo recibida por toda la comunidad y distinguida concurrencia, compuesta en su mayor parte por los padres de las educandas de aquella institución religiosa. Todas las señoras ostentaban la banda de Hijas de María.

Al entrar en la casa resonaron vivas aclamaciones lanzadas por infantiles y argentinas voces, que se confundían en un solo grito de admiración y respeto á la reverenda madre, la que mostraba su agradecimiento, vertiendo lágrimas de ternura y afecto ante recibimiento tan afectuoso y espontáneo.

Ayer mañana á las diez se ha verificado, en honor de la reverendísima madre, una brillante recepción, en la que le han sido presentadas 52 niñas alumnas vestidas á prichosamente con trajes de las diferentes comarcas españolas.

Las educandas han tenido la ingeniosa idea de ofrecer cada una á la madre Mabel Digby un pedazo de mineral procedente de la región que respectivamente caracterizaban.

El salón se hallaba adornado con profusión de plantas y flores.

oro y turquesas que llevaba prendido en el pecho.

—¡Ah!—añadió la normanda con convicción,—esa es una de las mujeres que harán la felicidad de su marido. La señora marquesa es también de mi opinión.

—Mi madre la quiere bastante ¿verdad?—preguntó Gastón.

—Sí que la quiere; sin ir más lejos, ayer mismo me decía: «La señorita de Saint Albin es, en verdad, encantadora; es de una naturaleza verdaderamente buena.»

—¿De modo que crees que la agrada la tetera por hija?

—No es que lo crea, es que estoy segurísima de ello!

—Y qué dirías tú si yo me casase con ella?

—Diría que hacías perfectamente.

—Pues bien, Antonia, alegrate. La señorita de Saint Albin y yo somos prometidos.

—¡Ah! ¿De verdad? ¿Desde cuando?—preguntó la normanda.

—Desde esta noche. Mi madre lo ignora aún; tú eres la primera que conoces esta novedad.

En el rostro de la anciana se dibujó la alegría.

De repente se levantó, y cogiendo entre sus manos la cabeza de Gastón, le abrazó con la misma efusión que cuando era niño.

—Prometido de la señorita Diana de Saint-Albin! ¡qué felicidad! ¡qué contenta estoy!

—Bueno, bueno, no me vayas á ahogar—exclamó riendo Gastón.

—¡No sabéis lo contenta que estoy! Pues no digo nada lo que se va á alegrar la señora marquesa.

Y añadió después de una pausa:

—Caramba, si lo hubiese sabido no hubiera terminado á Bob.

X

### Peticiones.

No era sin motivo fundado por lo que Diana había dicho á Gastón que ella quería ser la primera en hablar á sus padres de sus proyectos de boda.

Conociendo su ambición, la joven temía por su parte una oposición, que estaba segura de vencer, pero que hubiera podido herir las susceptibilidades del hombre amado.

Descendiente de una ilustre familia, poseedor de una fortuna, sino colosal, por lo menos importante en camino de crearse una posición

brillante, el marqués de Lachsnay podió creerse un partido aceptable.

Pero los Saint-Albin tenían miras más altas para su hija.

No querían para ella un matrimonio de dinero; los millones de Diana podían suplir la falta de fortuna de un pretendiente.

Pero exigían en su futuro una corona de príncipe ó de duque.

Diana estaba tan mimada de su padre, que sabía demasiado que no la contrariaría.

Pero comprendía que con su madre tendría que sostener una verdadera lucha.

—Queridos padres—les dijo al siguiente día de recibir las declaraciones de Gastón,—tengo que hablaros. Desearía que me escucharais con tranquilidad.

—¡Dios mío! ¡Qué manera tan solemne de hablar! ¿Qué ocurre?—preguntó la baronesa con acento agrídulce.

Desde que Diana había rechazado al duque de la Rochemartel, era con ella bastante rigurosa.

—¿Quieres hablarnos, monina? Está bien, vámonos á la biblioteca.

La biblioteca era uno de los salones mejor amueblados del hotel Saint-Albin; ventanas ojivales con cristales estilo renacimiento, estatuas en mármol de hombres ilustres, y sobre pedestales de pórfido, bustos de sabios, de filósofos y de poetas. Magníficas estanterías de estilo gótico cubrían las paredes, donde se veían las más ricas encuadernaciones.

Diez mil volúmenes por lo menos contenían aquellos estantes. Pero si algún amante de las letras hubiese deseado sacar alguno de aquellos libros, no lo hubiera logrado.

La espléndida y rica biblioteca no contenía más que los lomos de los libros y ni un solo volumen.

En esta habitación era donde, por lo general, tenían lugar las reuniones solemnes de la familia.

—Queridos padres—dijo Diana con voz solemne,—habéis sido para mí muy buenos siempre; habéis rodeado mi vida de tanta dicha, que tendríais el derecho de exigir de mí un poco de agradecimiento, y bastante sumisión filial. ¡Oh, cuántas veces he debido pareceros ingrato y hasta desprovisto de corazón!

—No, ingrata no; un poco caprichosa—dijo el barón,—pero yo no he dudado nunca de tu buenos sentimientos.

—En cuanto á la señora de Saint-Albin, dirigiendo los ojos al techo y lanzó un doloroso suspiro.

Y cuando para complacerla la señorita de Saint-Albin bajaba la voz, decía:

—¡Hijita, abrid la boca cuando habléis; os coméis las palabras sin pronunciarlas! ¿Cómo queáis que os comprenda hablando de ese modo?

Y con gran paciencia y dulzura, Diana continuaba sus explicaciones.

La joven estaba tranquila, exceptuando una ligera palidez, toda huella de agitación había desaparecido en ella.

De repente una mano la tocó en el brazo. Se volvió; era Gastón.

—Sois vos, caballero! ¿Qué me queréis—balbuceó sin saber lo que decía.

—Quisiera, señorita—dijo en voz baja,—tener un minuto de conversación con vos. ¿Puedo esperar que me lo concedáis?

—Claro que sí—contestó Diana cada vez más extrañada.

—Es que quisiera hablaros á solas.

—Bien, bien, caballero; vamos al saloncillo malva, debe estar completamente desierto.

—No, señorita—dijo Gastón mirándola fijamente,—si me lo permitís, en el invernadero es donde tendrá lugar nuestra entrevista.

Los colores subieron al rostro de la señorita de Saint-Albin.

—¿En el invernadero?... Sea... Vamos—contestó.

Su corazón latió violentamente cuando dió el brazo á Gastón.

Con gran lentitud se dirigieron los dos hacia la estufa que servía de jardín de invierno. Andaban en silencio, muy emocionados, esperando un grave suceso.

Cuando llegaron al banco escondido debajo de las hojas de la palmera Gastón se detuvo.

mece estaba aquí antes de vuestra llegada. Me había dormido.

Cuando me desperté ya no podía abandonar el sitio sin atraer vuestra atención.

Sin querer he asistido á vuestra conversación.

—¡Oh! ¡Dios mío, Dios mío! ¿De modo que habéis oído?...

—Palabras que me han llenado de alegría y de arrepentimiento. Diana, os he desconocido hasta hoy; os creía altiva, egoísta y dura; esta creencia ahogaba la admiración que me inspiraba vuestra belleza.

Hoy que he descubierto el alma que se oculta bajo vuestra aparente ligereza me siento presa de un ardiente, de un inmenso amor.

Diana, ¿queréis ser mi esposa?

—¿De modo que Lucía tenía razón, el amor engendra amor?—murmuró la señorita de Saint-Albin, mientras que lágrimas de alegría brotaban de sus ojos.

—Sí—contestó sencillamente Gastón.

Y pasando el brazo alrededor del talle de la joven la condujo al banco y la obligó á sentarse á su lado.

Entonces entre ellos empezó esa conversación llena de encanto, de esas nimiedades que parecen pueriles y faltas de sentido á los indiferentes y que tienen tanto precio cuando salen de los labios del ser amado.

Diana de Saint-Albin apoyaba su frente en el hombro de Gastón y murmuraba:

—Gastón, Gastón! ¡qué dichosa soy!

—¿Os acordáis del día en que me acusasteis de mi falta de cariño con aquellos que me amaban?

—¡Oh! ¡si supiérais lo mucho que semejante reproche me hizo sufrir!

—¿Cuánto lloré ante la creencia de que me creíais desprovisto de corazón!

Había pronunciado estas palabras con el acento ingenuo de una niña.

Después, con voz de mujer, añadió:

—Sin embargo, á pesar de mi vergüenza, era feliz, muy feliz!

Comprendía que había encontrado el hombre que dispondría de mi destino.

—Querida Diana!—contestó Gastón muy emocionado.

—Mi alegría fué de corta duración.

Parecía que me habíais cerrado vuestro corazón.

—¡Oh! ¡cuánto he sufrido! ¡Cuántas lágrimas he derramado en la soledad de mi cuarto.

—¿Y sabéis que he querido hacerme religiosa?

Edición de la noche.

NOTICIAS DIRECTAS DE NUEVA YORK

FOR EL CABLE (DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

El «Vizcaya».—La campaña de «The Journal».—Una apuesta.—En las Cámaras.

Nueva York 19, 4'20 t. Ha llegado con toda felicidad el coracado español Vizcaya, habiendo adoptado las autoridades las oportunas disposiciones para la protección y vigilancia del mismo.

The Evening Post admite la posibilidad de que la voladura del Maine haya sido debida a un atentado. En el mismo sentido se expresan los tripulantes del yate Bacconer, enviado a Cuba por The Journal y algunas otras entidades de las que parecían tener empeño en provocar un conflicto internacional, no faltando quien recuerde a este propósito la conspiración para la fuga de Evangelina, y otros sucesos encaminados al mismo fin.

Dícese que el propietario mister Hearst tiene hecha una apuesta, importante cien mil dólares, a que ha de lograrse, mediante la campaña de The Journal, llegar a un rompimiento de hostilidades entre España y los Estados Unidos.

En medio de las protestas de los periódicos sensatos y de las desautorizaciones oficiales de ciertos rumores, The Journal y los elementos que como él piensan, continúan su insensata campaña de vilipendio, alarma y provocación.

Las Cámaras han aprobado un crédito extraordinario de doscientos mil dólares para la información sobre la pérdida del Maine y salvamento de lo que no haya quedado destruido en el mismo.

El senador Mason, rompiendo el digno silencio de la Cámara, pronunció un discurso violento é insultante para España, que fué acogido con gran frialdad en las tribunas y fué reprobado con indignación por otros varios senadores.

Ascuy.

LARA

LA MARQUESA, comedia en un acto, original de Vital Aza.

De Vital Aza puede decirse que en el teatro Lara está en su casa.

Siendo uno de los autores más aplaudidos del público en general, es de los más queridos del público de Lara, que no está satisfecho si no ve todos los días una obra de Vital en el cartel. Para la empresa, recibir una obra suya es como recibir oro en barras. Los actores estudian sus comedias siempre con verdadero amor, como cosa propia, y sus estrenos en aquella casa se han contado siempre por éxitos.

El de anoche es uno más en esa larga lista. La marquesita es una preciosa comedia

escrita con la gran habilidad de hombre de teatro que distingue al maestro Vital Aza, el cual sabe, cual pocos autores modernos, bordar sobre un asunto insignificante una serie de escenas entretenidísimas y de situaciones muy cómicas con un diálogo castizo esmaltado de chistes, siempre de buena ley, siempre cultos y siempre nuevos.

El público que llenaba por completo la sala, oyó La marquesita con interés incesante y marcado regocijo, riendo todos los chistes, prodigando sus aplausos a Vital Aza varias veces en el curso de la representación y obligándole, al terminar ésta, a presentarse en escena siete ó ocho veces.

La ejecución fué primorosa por parte de todos los artistas. Tanto la Sra. Valverde en su relativamente corto papel, como la Sra. Pino, tan fina é intencionada actriz como elegante marquisita; la Srta. Moreno, que es una buena adquisición para aquel teatro; Larra, justo y graciosísimo en cuanto se le confía; Arana, siempre tan excelente actor; Santiago, que en su episódico papel hizo un tipo saladísimo, mereciendo ser llamado a escena al hacer señas, estruendo, que cada día adelanta más; Gosalvez, Soler y la Srta. Peros, todos bordaron sus papeles, contribuyendo al éxito de La marquesita.

La decoración muy bonita, y la escena muy bien uesta.

R. Blasco.

APOLO

Tipos graciosos y bien observados, situaciones cómicas, una nota tierna y conmovedora, un tercer cuadro lleno de vida y los dos anteriores interesantes y agradables. Carlos Arniches, aplaudido en tantos jugetes cómicos y zarzuelas, había reunido todos esos elementos con acierto en El santo de la Isidra, su primer sainete, estrenado en 1890. Pero en una de las escenas del principio tuvo la mala idea de poner cierta cadencia de chistes de pésimo gusto, y el público no pudo menos de rechazarlos.

Como los espectadores habían entrado en la obra al empezar, y el resto del sainete fué entretenidísimo, no hubo ocasión de volver á protestar hasta que el telón cayó. Entonces algunos fueron rancorosos, y recordando los chistecitos de referencia, mostraron abievemento su desagrado.

Se trabó ligera batalla y vanecieron los que aplaudían, saliendo varias veces á escena el Sr. Arniches y el maestro Torregrosa, que ha escrito una música lindísima y unánimemente alabada.

Las Sras. Perales, Torres, Vidal y Zapatero, y los Sres. Messio, Ontiveros, San Juan, Ester, Carrion y Ramiro, muy bien en sus papeles.

Arniches suprimirá las frases peligrosas, y la Isidra podrá celebrar sus días gran número de noches.

R. J. C.

TEATRO REAL

El viejo Fausto, de Gomod, siempre tiene partidarios que gustan oír hoy día de su música, á pesar de los tiempos que corremos, artísticamente hablando.

Antes se cantaba esta dulce obra, en nuestro teatro Real con más frecuencia, aunque nunca fué un acontecimiento para los artistas que la interpretaban; pues si bien Masini, la De Uries y Uetan, gustaron mucho, jamás hicieron suceso, como se dice en el argot escénico italiano.

Hoy el Fausto es más bien una obra de remedio para una empresa. Y sin entrar en más digresiones diremos.

Que anoche se cantó la citada partitura, por la señora De-Marchi y Lovin, y los señores Ponci, Riera y Buti.

Que en el aria del Né de Thule y en la famosa de las joyas, la señora De-Marchi alcanzó grandes aplausos.

Que en toda la escena de la iglesia y en el valiente terceto, la señora De-Marchi, no sólo nos demostró ser una cantante sino una artista concienzuda y correcta, teniendo que presentarse en escena en compañía del Sr. Bonci varias veces.

Este aplaudido tenor dijo muy bien la sentida romanza Salve di mora casta é pura.

En el duo con la tiple hizo gala de su perfecta escuela, terminando aquel brillantemente. Fué ruidosamente aplaudido el señor Bonci.

De la Sra. Lavin y Riera, diremos que pasaron sin tropiezo de mayor cantanta, y de Buti, que estuvo bien en la escena de la muerte de Valentin.

El teatro estaba muy animado, viéndose en las butacas á bastantes señoras que ya no llevaban sombrero.

Esta noche Amleto, por la Pacini.—R. G.

POLÍTICA INTERNACIONAL

(DE UNO DE NUESTROS CORRESPONSALES)

La leyenda de Ta-lien-wan.

Londres 14 de febrero.

En cuanto es posible juzgar, hasta el presente, por las manifestaciones de la opinión, anda ésta muy dividida acerca del éxito ó fracaso de la política del gabinete en el asunto concreto de la cuestión del extremo Oriente.

Durante tres ó cuatro semanas antes de la reunión del Parlamento, las noticias recibidas por los correspondientes de los periódicos y agencias llevaron el ánimo de la generalidad á creer que la Gran Bretaña había ganado sobre sus rivales en el Celeste Imperio, Rusia y Alemania, la batalla diplomática más importante de estos últimos tiempos, por medio de un empréstito de 4.000.000 de libras esterlinas, para ella facilísimo, que le abriría el puerto de Ta-lien-wan, efecto del tratado que se firmase, y le daría derecho á extender el ferrocarril de Burmah hasta Yunnan, quedando así Calcuta, en un plazo de cinco años, unida por tierra con China, y asegurando el cumplimiento de los pactos sobre que se fundaría la victoria, no con promesas, con sobrada frecuencia susceptibles de ser olvidadas, sino por méritos de la fuerza real de un contrato con garantías.

Pero, aquí entra la razón de la frase con que lord Salisbury ha caracterizado tan cada teoría; todo ello no era más que la leyenda de Ta-lien-wan. Según el mismo Salisbury declaró sin reservas en la Cámara de los Lores, discutiendo con lord Kimberley la contestación al Mensaje de la Corona, y Balfour, el primer lord de la Tesorería, en el debate sobre igual asunto en la de los Comunes, el gobierno no ha sufrido ningún contratiempo en sus gestiones, ni ha cedido ni un ápice de sus derechos concertados con China, porque nadie ha pretendido infringirlos tampoco, que si tales intenciones hubiera habido, dispuesto le habrían éstas hallado á defenderlos.

Lo ocurrido en este asunto, según la versión oficial, es pura y simplemente, que aquel país consultó con éste si en caso necesario estaría dispuesto á prestarle la cantidad al principio mencionada; que Inglaterra le contestó que sí, señalándole condiciones que no debían apartarse mucho de las dadas á entender, y que estimando China que el hecho de abrir al comercio libre, el puerto de Ta-lien-wan le ocasionaría dificultades graves; el representante inglés en Pekín recibió orden de modificar la proposición en el sentido de que el compromiso sobre que la operación de crédito había de ser pactada, el de mantener abierto el puerto, podría aplazarse hasta que estuviese terminado el ferrocarril ruso del mismo territorio.

Muy lejos de confesar una derrota, el gabinete se ufana de haber conseguido todos sus propósitos, con la seguridad que, por escrito le dió Rusia de que cualquier puerto que pudiera obtener para dar salida á su comercio libre de ser considerado libre para el de la Gran Bretaña, y con la manifestación que en idéntico sentido le ha hecho Alemania.

Y todavía debe en estos momentos parecer mayor el triunfo al presidente del Consejo de ministros, puesto que el sábado se recibió aquí la noticia que, al par que la indemnización á Francia por el secuestro de un súbdito, llevado á cabo por malhechores y que el derecho á Alemania de construir el ferrocarril á Ichau, como compensación del asesinato cometido en la persona de un centinela de Kian-Chao, el emperador chino ha concedido al Reino Unido la extensión del camino de hierro de Burmah hasta Yunnan. Tanto ha costado á China su nueva social y política.

Tenidamente considerada la cuestión, el gobierno ha sacado adelante su política contraria á toda apropiación de nuevos territorios, expuesta repetidamente y apoyada por el partido liberal, y ha conservado intactos sus intereses comerciales, en cuya

defensa, como bien claro prometió el ministro de Hacienda pocas semanas hace, estaba dispuesto hasta acudir al medio extremo de la guerra, y sin embargo, el desentando en la nación y sus deberes de partido político no han llegado á ocultar el disgusto de que se ha hecho «The Standard», heraldo de su programa. ¿Cuál es la razón?

Mirado todo con calma y sin propio interés, ninguna existe que justifique el desaliento. Inglaterra, con las declaraciones en favor del libre cambio hechas por Rusia y Alemania, y su íntima de Hongkong, poseída desde 1841, que la asegura una vía concitada de antiguo, y los demás puertos abiertos por tratados, que le proporcionan la exportación de mercancías á China por valor próximamente de ocho millones de libras, no debería temer la competencia, sin las barreras de la protección, con ninguna de aquellas dos naciones ni con Francia, aliada de la primera.

Alzo como instinto, ó acaso celos de raza, empieza á germinar y á crecer que mueve á los ingleses á mirar con recelo, aunque está segura en el Sur, que el Norte de China vaya de día en día quedando más fuertemente aprisionado entre los poderosos brazos de Rusia, ansiosa de puertos no bloqueados por los hielos y de terrenos habitables, en donde pueda dar entrada á los sobrantes de población de su parte Sur del mundo, y á semejar la rápida iniciativa del emperador alemán, encarnación de un pueblo que se levanta pujante en el terreno de la industria y del comercio y que persigue sus objetos económicos con igual tenacidad y disciplina que sus empresas militares.

La una tiene ya sus concesiones que le permiten llevar su camino de hierro á través de la Manchuria, y le ponen muy cerca del Golfo de Pecheli, sin contar con los favores recibidos consintiendo la estancia de su escuadra en Port Arthur; la otra ha arrendado por 99 años, por precio no fijado aun, pero que ha de ser siempre, con entera seguridad, sólo nominal, ya que el contrato ha sido obtenido como compensación de los derechos de sus misioneros y para evitar las iras del más fuerte, que le asegura la posesión indefinida de una bahía y puerto de primer orden, en donde cabrá cómodamente la gran flota del mundo, y á un precio de apoco mercantil de una zona de 30 ó 50 kilómetros desde el puerto de Kiaochau hacia dentro, comprendidas las islas de Tolosan y Sesliantán y todas las adyacentes, á que va como adherido el derecho de la soberanía á que renuncia, por el término del arriendo, el arrendatario, y protegido por otra taja libre para los alemanes de otros 50 kilómetros en circunferencia y la libertad pactada de todas las vías fluviales de lo que si imponían llamarse las presas y de las aguas jurisdiccionales del mar. Entre las dos naciones pudieran, pues, llegar á dominar el Norte y Este del imperio é imponer órdenes en Pekín sin recurrir grandes treshos, mientras que Francia no anda lejos de obtener el monopolio del comercio de la parte Oeste por el camino de Tonkin, y el Japon retiene, y probablemente retendrá aun por cuatro años más, á Weihai-wei, en garantía de la parte de la indemnización de guerra no pagada aún.

Si China hubiera aceptado el empréstito inglés, habría pagado de una vez los 88 millones y pico de taels que aún debe al imperio vencedor, librarse de los intereses correspondientes á los cuatro años en que concluye el último de los plazos, y deshacerse del yugo de la ocupación japonesa, ganando algo en la eficacia de su dominio, maltratado ahora por sus consejeros y amigos. A ganar la mano de las demás potencias de esta manera, ayudando á China, parece lógico suponer iba el instinto popular inglés: las garras de las águilas del Norte de Europa, sin embargo, no sueltan la presa, y la lucha, que se concebió fácil, motivos sobrados hay para pensar en que acabará desgarrando la celestial bandera, cuyos girones habrán de ser añadidos á los de las naciones que se los disputan.

Y España? ¿Qué podrá recoger nuestra hidalga tierra? ¿Primo al lugar de la escena, mirando á ella por encima del mar de China, están las fértiles Filipinas, cuya posición envidiable y envidiada, atendida previsivamente, nos daría honra y provecho, sin los estremecimientos rabiosos de los combatientes, con quienes podríamos comerciar y competir en la contienda comercial que la perspectiva de un mercado de 400 millones de habitantes levanta en la insalvable Europa, cada día más ávida de acumular riquezas.

B. Omega.

FILIPINAS

Noticias recibidas de aquel archipiélago en el último correo, nos hacen saber el buen efecto causado en aquel apostadero por la medida del general Montojo, permitiendo al personal de la armada girar á sus familias de la Península en las mismas favorables condiciones que venía disfrutando el ejército.

En el arsenal de Cavite se botó al agua con el mejor éxito el cañonero Montojo, mediada del general Montojo, permitiendo al personal de la armada girar á sus familias de la Península en las mismas favorables condiciones que venía disfrutando el ejército.

—Presidida por el almirante Montojo, y gracias á sus gestiones, ha quedado constituida allí la sociedad de Salvamento de mátufragos, con varias estaciones en los principales puertos del Archipiélago.

LA UNION PANADERA

Ayer hemos tenido la satisfacción de asistir á una modesta reunión de honrados hijos del trabajo.

Comemoraban éstos la fundación y apertura de una tahona establecida en la calle de Miguel Sarret, tahona que pertenecía á la sociedad cooperativa La Unión Panadera, creada recientemente por iniciativa del obrero Miguel Paz, y á raíz de la última huelga de panaderos.

El consejo de administración de dicha sociedad celebró ayer un modesto banquete en el restaurant de Ambos Mundos, asistiendo además el abogado Sr. Dorado y el redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, invitado al efecto.

Durante la comida reinó la mayor fraternidad y compañerismo. No se pronunciaron brindis; pero en el curso de la conversación se hicieron manifestaciones en pro de la cooperativa por los compañeros Lino Rey, Atanasio González y Andrés Paz.

Todos secundaron la unión para conseguir los fines que se propone la cooperativa panadera.

Expuso Andrés Paz que ésta no es otra que la de resistencia de obreros, antes al contrario, la consideraba como un complemento de la misma, por cuanto los trabajadores encuentran en la cooperativa ocupación, evitando diferencias con los patronos, y resultando que además los obreros no sólo trabajan en proyecto propio, sino que pueden ofrecer el género que elaboran con mayores ventajas para el público.

El pan que ayer vimos de La Unión Panadera, es de imborrable calidad, de peso completo y perfectamente elaborado.

Anunció el compañero Paz que sería muy posible que en breve cuenta la cooperativa con nuevos medios de subsistencia, puesto que se efectúan trabajos para fusionarla con la sociedad de reparadores y de unos de puestos de pan, que tienen actualmente 22 tahonas donde confeccionan dicho artículo de primera necesidad.

Igualmente anunció que de un día á otro los fabricantes unificarían el precio del pan expandiendo en absoluto el al público y para los repartidores á 40 céntimos los 800 gramos.

Eligió, por último, á los Sres. Benito, Rey y Dorado por la ayuda efícamísima que habían prestado á la sociedad cooperativa.

Dedicó palabras, que nosotros agradecemos, á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA por su imparcialidad al tratar de las cuestiones de obreros y patronos.

El letrado D. Facundo Dorado pronunció algunas palabras sentidas y elocuentes encomiando el criterio que guiaba á los trabajadores al fundar la cooperativa Unión Panadera, recomendando, además, la unión entre todos los asociados, á los que presta siempre su ayuda como particular y sus consejos como letrado.

DECLARACIÓN DE SOLDADOS

Cumpliendo lo dispuesto en el art. 91 de la ley de Reclutamiento, en la mañana del domingo, 6 del próximo mes de marzo, dará principio en los distritos de esta capital y locales que designa el bando de la alcaldía, la clasificación y declaración de soldados de los mozos comprendidos en alistamiento y sorteados para el reemplazo del corriente año, en cuyo acto se practicarán las operaciones prevenidas en el cap. X de la ley citada, y en el V del reglamento para su ejecución. Se previene á los interesados:

1.º Que la asistencia es obligatoria, bajo la pena de ser declarados prófugos, si no respondiera al llamamiento, salvo los casos en que la ley excomulga, la presentación á en que se justifique en legal forma la imposibilidad de concurrir al acto.

2.º Que al ser llamados deberán exponer todos los motivos que les asistan para eximirse del servicio, de siéndoles atendidas las excepciones que allegaron después de dicho día, aunque existieran en el mismo y que para justificar las que fueren, deben presentar los documentos y pruebas que funden su derecho, y las contradicorias en caso de oponerse á las alegaciones admitidas por los demás mozos alistados y sorteados.

Cuerpo administrativo de la armada.

Por el ministerio de Marina se ha resuelto publicar una convocatoria para proveer en el mes de julio próximo y mediante oposiciones, que se verificarán en esta corte dos plazas de aspirantes de la escuela de Administración naval, disponiendo además que en el sucesivo se verifiquen estas convocatorias anuales y en la misma época.

Felicitemos al ministro de Marina por haber regularizado así el ingreso en este cuerpo, que desde hace mucho tiempo se hallaba sujeto á largas interrupciones, perjudiciales al buen servicio, y á la vez llamamos la atención de los que se hallen en condiciones de aspirar al ingreso, ya que desde hoy pueden contar con la seguridad de que sus estudios no resultarán estériles, puesto que tendrán ocasión de presentarse periódicamente á examen.

EL PRINCFE DE VALORI.

El telegrama ha dado noticia de la muerte de este personaje, que consagró su vida á la defensa de la causa tradicionalista escribiendo numerosos libros y acompañando á D. Carlos de Borbón durante su permanencia en España en la última guerra civil.

Representó en la capital de Francia al pretendiente; pero una ruidosa desautorización que sufrió del mismo le hizo concebir la idea de reorganizar el partido llamado de los «blancos de España», ofreciéndole la corona de San Luis al general Borbón y Castelv.

Lo reciente de estos hechos nos releva de especificarlos.

BANQUETE EN PROYECTO.

Buen número de jefes y oficiales han concebido la idea de dar un banquete en honor del bizarro general Segura, que tan valiosos servicios ha prestado en la campaña de Cuba.

El primer paso de aquellos ha sido constituirse en comisión y visitar al capitán general con objeto de recabar el oportuno permiso para la celebración de dicho acto.

El general Dabán, después de hacer algunas observaciones á los comisionados, entre los cuales figuraba el general Canellas, les dijo que no sentía otra cosa sino que su cargo le impedía asistir al banquete, pero que aplaudía de todas veras tan laudable pensamiento.

Las comisiones al acto, al cual concurrirán seguramente representaciones de todos los cuerpos, se dirigirán al distinguido comandante D. Marcelino Valhondo Pérez, que presta sus servicios en la Caja de Ultramar.

SUICIDIO.

Anoche á las nueve se suicidó detrás de las tapias del Retiro y muy cerca del Tiro de pichón, un sujeto, disparándose dos tiros con una pistola.

El juzgado se personó á las once en el lugar de la ocurrencia, procediendo al levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito judicial.

CRIMEN.

Así como de la noche última rieron dos sujetos en el paseo de las Delicias, asiendo uno de ellos al otro una puñalada en la ingle.

El agresor fué detenido y puesto á disposición del juez de guardia, ingresando el herido, en grave estado, en el hospital Provincial.

Ha sido ascendido al registro de la propiedad de Peñafiel nuestro distinguido amigo D. José Moragas.

La Honradex, sociedad de porteros de Madrid, celebra el día 1 de marzo un banquete en conmemoración de su séptimo aniversario.

Los señores asociados pueden adherirse á dicho acto hasta el día 23 del actual.

Si, Gastón; no pudiendo ser vuestra mujer, quería tomar el velo, y en el silencio del claustro, mezclar vuestro nombre con el que invocaran mis oraciones.

—Desde que os conozco—prosiguió después de una pausa,—sobre todo desde que he leído vuestros libros, es desde cuándo he aprendido á comprender las bellezas del arte, la música de la poesía, los encantos de la naturaleza.

En otro tiempo era una ignorante; no ocupándome más que de los vanos placeres mundanos.

—¿Sabéis Gastón, desde cuándo os amo? Desde que cambiamos la primera mirada.

—¡Ah! ¡de los dos, yo soy quien ama con más pasión!

Se detuvo como sofocada por el exceso de su emoción.

Gastón la cogió las manos y se las llevó á los labios.

—¡También yo os amo, Diana, mi querida Diana; consagraré mi vida á labrar vuestra felicidad!

—¡Feliz, sí, soy muy feliz. Y sin embargo, tengo miedo, amigo mío. ¡Oh! sí, ¡miedo!

—¡Pensar que voy á ser la esposa de un poeta, de un hombre de génio!

—Temo que me haléis muy inferior á vos por la inteligencia; pero me atrevo á aseguráros que por el corazón somos iguales.

Sabré á fuerza de amor, elevarme hasta vos. A medida que hablaba, Gastón sentía aumentar en él la ternura y la admiración.

Los dos, muy emocionados en aquel momento, cambiaban en silencio miradas intensas que eran más expresivas que las caricias.

De pronto oyeron la voz del barón de Saint-Albin que llamaba:

—Diana, Diana, ¿Dónde estáis? Se levantó precipitadamente y poniendo el dedo índice en los labios, dijo:

—Ni una palabra, yo quiero anunciar en persona nuestro matrimonio á mis padres. Mañana esperará la visita oficial de vuestra señora madre. Y ahora marchaos.

Cambiaron un prolongado beso de amor y se separaron en seguida.

Cuando Gastón volvió á su casa, se quedó sorprendido al ver á Antonia sentada en el recibimiento.

Al resplandor de una luz que estaba colocada sobre un velador, la normanda hacia melia.

—Querida Antonia, que ocurre?—la preguntó Gastón.

—Yo soy quien debía haceros esa pregunta, señor marqués de Lachenyel. Cuando estaba de mal humor, le daba su título y no le tuteaba.

Mirad vuestra obra.

Y con el dedo, señalaba una forma humana tirada en un rincón del recibimiento.

Era Bob, estaba completamente borracho.

—Deberíais avergonzaros de vos mismo—añadió la normanda severamente dirigiéndose á Gastón.

—Vos tenéis la culpa, con vuestras debilidades alimentáis el vicio de ese miserable.

Le habéis enviado esta mañana no sé á qué recado y se ha estado todo el día fuera de casa, hasta que ha vuelto á las doce de la noche borracho como una cuba.

Le pregunto que de donde viene y me contesta que tiene una prohibición absoluta de decirlo.

Y en seguida se cayó al suelo para permanecer en el estado en que le veis.

Da vergüenza ver cosas semejantes en una casa como esta.

A Gastón le costaba trabajo permanecer serio.

—Caramba—exclamó haciendo esfuerzos para no reírse;—no es para enfadaros tanto.

He enviado efectivamente á Bob á Correo para que descubriese las señas de una persona que me ha escrito.

He hecho mal en no acordarme de que no se le puede dar el menor cargo.

Pero, después de todo, el daño no es tan grande.

Bob había logrado levantarse, y tambaleándose, se acercaba á su amo.

—Querer obedecer—balbució,—pero nadie venir correo.

—Basta, basta! Vete á dormir la mona, querido.

—Deberíais ponerle de patitas en la calle—objetó Antonia.

—Mi querer desnudar vos, señor.

—Vamos, anda, métete en la cama y quítate de en medio,—le contestó Gastón riendo.

—All right, sir.

Y siempre oscilando, Bob se dirigió á la escalera de servicio.

—Quia, no, de ninguna manera le dejo que se acueste sin estar yo cerca; es capaz de prender fuego á la casa.

—Tienes razón, Antonia—dijo Gastón,—acomodate á tu cuarto.

Y después vas á mi cuarto; necesito hablarle.

La normanda no contestó, y cogiendo á Bob por una oreja, dijo imperiosamente:

—¡Vamos, mal bicho, date prisa!

Y medio por grado, medio por fuerza, arrastró al joven beodo fuera del vestíbulo.

—Y yo que había olvidado por completo á la señora A. V. M.—se dijo Gastón dirigiéndose á su despacho.

¡Vaya! será alguna horrible pedante, alguna aventurera, en busca de intrigas lucrativas.

A Dios gracias, llegué á puerto seguro. He encontrado la dicha en el amor de una joven hermosa.

Abrió el cajón donde tenía guardadas las dos cartas amorosas.

Por última vez las leyó con gran atención. Una sonrisa de piedad se dibujó en su rostro.

—¡Qué estilo tan enfático y pretencioso! ¡Qué afectación en el lenguaje!...

¡Qué diferencia con las palabras sencillas y verdaderas de mi querida Diana!...

Y yo, que empujado por una ociosa curiosidad, iba á dar curso á esta aventura!

Con lentitud rasgó las dos cartas y arrojó los pedazos al fuego.

Después se sentó en una butaca y contempló cómo ardían los pedazos de papel.

Le pareció que en aquel mismo instante, las vanas agitaciones, las nerviosas angustias que desde hacía unos días le atormentaban, desaparecían como las cartas.

—Vaya, ya estoy aquí—dijo Antonia entrando.

—¡Ah! ¿eres tú, Antonia?...—dijo Gastón estremeciéndose.

—Sí, he asistido al acto de acostarse el señor Bob! Ahora, ya estoy tranquila. Ya está acostado y ronca como un cañón. ¿Sabes lo que me ha dicho cuando le he reprochado su conducta?

—Mi fiel súbdito de reina Victoria.

Gastón soltó una carcajada.

—Vamos, no tengáis rencor á ese fiel súbdito de su majestad británica.

EL BAILE

EN EL CÍRCULO DE LA UNIÓN MERCANTIL

Con la solemnidad característica en este...

En nada demerita esta fiesta de las celebradas...

En los amplios salones la concurrencia...

El sexo feo tenía también brillante representación...

La comisión receptora compuesta de los socios...

El general Pin saldrá con dirección a Madrid...

Se repartieron a éstos 4.000 cajas de meriendas...

En el teatro de Pizarro se han reunido unos...

Después de leída la protesta, recorrió varias...

Entregada la protesta al gobernador, la manifestación...

El señor ministro de Marina recibió anoche...

Ayer recibió el general Correa una larga carta...

Se han dado las órdenes para la concentración...

Anoche salieron para la Coruña, en donde...

Continúa enfermo de gravedad el presidente...

Con motivo de celebrar ayer sus días el...

En la calle de Poz, número 22, piso 4.º...

En la calle de Carretas, esquina a la de...

En esta semana han ingresado en la Caja...

Esta mañana se ha verificado el entierro...

Ha fallecido en Alicante la virtuosa señora...

Modelo de esposas, madre amantísima, cariñosa...

Reciba toda su distinguida familia la expresión...

La recepción de obreros católicos celebrada...

En esta mañana se ha verificado el entierro...

Se hallan expuestos al público en la Academia...

A fines del presente mes se hallará en...

En esta estación fueron despedidos por una...

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo...

En un pueblo de Cuba (Burgos) un panadero...

También habló en el mismo sentido el señor...

Ha reinado gran entusiasmo.—Noya.

abierto ya el interior; sin embargo, dará...

Después han recorrido las vastas posesiones...

Regresan encantados de la grandiosidad y...

Alcázar 19, 10'30 n.

El Casino de Alicante ha recibido un telegrama...

El teatro ha producido general satisfacción...

El «Quendo» y el «Bausán».

Las Palmas 19, n.

Ha cesado de soplar el viento simon, que...

El crucero italiano Bausán ha salido también...

Han llegado dos cruceros ingleses y 20 vapores...

Fiesta del árbol.

Málaga 19, 7'10 n.

En Valle Limonar se ha celebrado con gran...

Asistieron al acto representaciones civiles...

Se repartieron a éstos 4.000 cajas de meriendas...

Manifestación de protesta.

Valencia 20, 12'35 m.

En el teatro de Pizarro se han reunido unos...

Después de leída la protesta, recorrió varias...

Entregada la protesta al gobernador, la manifestación...

Barcelona 20, 4'12 t.

La cabalgata ha resultado lucidísima.

Un gentío inmenso llena las Ramblas y paseos.

Tempo bueno.

Se ha concedido el primer premio a una...

También ha sido celebrada la comparsa modernista.

Sepelio.

Sogúndra 20, 10'30 m.

Esta mañana se ha verificado la conducción...

El esposo de D. Evaristo Niñez, diputado...

Ha asistido al acto el pueblo en masa, en...

Sobre los tratados de comercio.

Detuviéronse a visitar la Cartuja, donde...

Después han recorrido las vastas posesiones...

Regresan encantados de la grandiosidad y...

Alcázar 19, 10'30 n.

El Casino de Alicante ha recibido un telegrama...

El teatro ha producido general satisfacción...

El «Quendo» y el «Bausán».

Las Palmas 19, n.

Ha cesado de soplar el viento simon, que...

El crucero italiano Bausán ha salido también...

Han llegado dos cruceros ingleses y 20 vapores...

Fiesta del árbol.

Málaga 19, 7'10 n.

En Valle Limonar se ha celebrado con gran...

Asistieron al acto representaciones civiles...

Se repartieron a éstos 4.000 cajas de meriendas...

Manifestación de protesta.

Valencia 20, 12'35 m.

En el teatro de Pizarro se han reunido unos...

Después de leída la protesta, recorrió varias...

Entregada la protesta al gobernador, la manifestación...

Barcelona 20, 4'12 t.

La cabalgata ha resultado lucidísima.

Un gentío inmenso llena las Ramblas y paseos.

Tempo bueno.

Se ha concedido el primer premio a una...

También ha sido celebrada la comparsa modernista.

Sepelio.

Sogúndra 20, 10'30 m.

Esta mañana se ha verificado la conducción...

El esposo de D. Evaristo Niñez, diputado...

Ha asistido al acto el pueblo en masa, en...

Sobre los tratados de comercio.

imposible describir espectáculo tan grande...

Sobre el puño, que es una verdadera obra...

El miércoles 6 jueves próximo percibirán...

El Consejo de Estado ha aprobado el acuerdo...

La junta directiva del Círculo Industrial...

Un despacho de Córdoba que publica el...

Los telegramas que recibimos de Cádiz...

La Gaceta de hoy contiene las siguientes...

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto...

MARINA.—Real decreto disponiendo...

MENDIGOS.

Durante la pasada semana, por individuos...

El baile de Bellas Artes.

Mañana por la noche, según lo anunciado...

La fiesta resultará espléndida y a juzgar...

NOTICIAS DE PALACIO.

S. A. I. la arquiduquesa Isabel es probable...

El Palacio no hay hasta ahora ni el menor...

Es probable que no desfilen las comparsas...

Ha fallecido en Alicante la virtuosa señora...

Modelo de esposas, madre amantísima, cariñosa...

Reciba toda su distinguida familia la expresión...

La recepción de obreros católicos celebrada...

Esta mañana se ha verificado el entierro...

Se hallan expuestos al público en la Academia...

A fines del presente mes se hallará en...

En esta estación fueron despedidos por una...

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo...

En un pueblo de Cuba (Burgos) un panadero...

También habló en el mismo sentido el señor...

Ha reinado gran entusiasmo.—Noya.

Continúa enfermo de gravedad el presidente...

Con motivo de celebrar ayer sus días el...

rompiéndose la lanza del vehículo y salien...

El miércoles 6 jueves próximo percibirán...

El Consejo de Estado ha aprobado el acuerdo...

La junta directiva del Círculo Industrial...

Un despacho de Córdoba que publica el...

Los telegramas que recibimos de Cádiz...

La Gaceta de hoy contiene las siguientes...

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto...

MARINA.—Real decreto disponiendo...

MENDIGOS.

Durante la pasada semana, por individuos...

El baile de Bellas Artes.

Mañana por la noche, según lo anunciado...

La fiesta resultará espléndida y a juzgar...

NOTICIAS DE PALACIO.

S. A. I. la arquiduquesa Isabel es probable...

El Palacio no hay hasta ahora ni el menor...

Es probable que no desfilen las comparsas...

Ha fallecido en Alicante la virtuosa señora...

Modelo de esposas, madre amantísima, cariñosa...

Reciba toda su distinguida familia la expresión...

La recepción de obreros católicos celebrada...

Esta mañana se ha verificado el entierro...

Se hallan expuestos al público en la Academia...

A fines del presente mes se hallará en...

En esta estación fueron despedidos por una...

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo...

En un pueblo de Cuba (Burgos) un panadero...

También habló en el mismo sentido el señor...

Ha reinado gran entusiasmo.—Noya.

Continúa enfermo de gravedad el presidente...

Con motivo de celebrar ayer sus días el...

rompiéndose la lanza del vehículo y salien...

El miércoles 6 jueves próximo percibirán...

El Consejo de Estado ha aprobado el acuerdo...

La junta directiva del Círculo Industrial...

Un despacho de Córdoba que publica el...

Los telegramas que recibimos de Cádiz...

La Gaceta de hoy contiene las siguientes...

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto...

MARINA.—Real decreto disponiendo...

MENDIGOS.

Durante la pasada semana, por individuos...

El baile de Bellas Artes.

Mañana por la noche, según lo anunciado...

La fiesta resultará espléndida y a juzgar...

NOTICIAS DE PALACIO.

S. A. I. la arquiduquesa Isabel es probable...

El Palacio no hay hasta ahora ni el menor...

Es probable que no desfilen las comparsas...

Ha fallecido en Alicante la virtuosa señora...

Modelo de esposas, madre amantísima, cariñosa...

Reciba toda su distinguida familia la expresión...

La recepción de obreros católicos celebrada...

Esta mañana se ha verificado el entierro...

Se hallan expuestos al público en la Academia...

A fines del presente mes se hallará en...

En esta estación fueron despedidos por una...

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo...

En un pueblo de Cuba (Burgos) un panadero...

También habló en el mismo sentido el señor...

Ha reinado gran entusiasmo.—Noya.

Continúa enfermo de gravedad el presidente...

Con motivo de celebrar ayer sus días el...

ENFERMOS DE CUBA

FOR TELÉGRAFO

Coruña 19, 10'30 n.

Ha fundado en este puerto, en viaje extra...

Dicho vapor no ha traído a la Coruña...

Todos los soldados conducidos por el vapor...

Durante la travesía, que ha sido bastante...

El general Pin saldrá con dirección a...

DESDE ROMA

FOR TELÉGRAFO

Duelo aristocrático.—Expedición al polo.

Roma 20, 10'20 m.

A consecuencia de un altercado producido...

Ruspoli resultó herido en la cabeza.

Mañana empezará en la Habana la información...

Mañana empezará en la Habana la información...

Registradores de la Propiedad

Han sido nombrados:

De España, D. José Pompeyo Moragas,

De Orotava, D. Luis Ruiz Alonso, que...

SOCIEDAD DE CONCIERTOS

El quinto, celebrado esta tarde, estuvo...

En la tercera parte se ejecutó la ópera...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

LARA.—Mañana lunes por la tarde se...

MODERNO.—Los bailes en dicho teatro...

Estos bailes monstruos, como les llama...

PROVINCIAS

FOR TELÉGRAFO

Crisis obrera.

Segovia 19, 10'30 n.

Numerosos grupos de mujeres del pueblo...

El Ayuntamiento ha celebrado esta noche...

Sobre el tratado.

Barcelona 19, 9'40 n.

El Fomento del Trabajo Nacional ha...

Los excursionistas.

Palma 19, 6'40 t.

La sociedad Excursionista Escolar, que...

EL CARNAVAL EN CÁDIZ

FOR TELÉGRAFO

Cádiz 19, 9 n.

Los representantes de la prensa madrileña...

El Sr. Salmerón se presentará candidato...

Según noticias telegráficas recibidas hoy...

Se han dado las órdenes para la concentración...

Anoche salieron para la Coruña, en donde...

Continúa enfermo de gravedad el presidente...

Con motivo de celebrar ayer sus días el...

En la calle de Poz, número 22, piso 4.º...

En la calle de Carretas, esquina a la de...

En esta semana han ingresado en la Caja...

Esta mañana se ha verificado el entierro...

Se hallan expuestos al público en la Academia...

A fines del presente mes se hallará en...

En esta estación fueron despedidos por una...

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo...

En un pueblo de Cuba (Burgos) un panadero...

También habló en el mismo sentido el señor...

Ha reinado gran entusiasmo.—Noya.

Continúa enfermo de gravedad el presidente...

Con motivo de celebrar ayer sus días el...

En la calle de Poz, número 22, piso 4.º...

En la calle de Carretas, esquina a la de...

En esta semana han ingresado en la Caja...

Esta mañana se ha verificado el entierro...

Se hallan expuestos al público en la Academia...

A fines del presente mes se hallará en...

En esta estación fueron despedidos por una...

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo...

En un pueblo de Cuba (Burgos) un panadero...

También habló en el mismo sentido el señor...

ZOLA ANTE EL JURADO

FOR TELÉGRAFO

Impresiones.

Paris 20, 10'15 m.

La prensa hostil a Zola considera seguro...

Los periódicos partidarios de la revisión...

EL "MAINE"

El reconocimiento del caso sumergido...

Han llegado cinco buques americanos...

La guardia que custodia el lugar donde...

No pudo llegarse a un acuerdo, y enton...

Poco después, y atendiendo el comandante...

La comisión informadora para averiguar...

TELEGRAMAS DE FABRA

Washington 19.

Después de una detenida conferencia...

Washington 20.

Los periódicos afectos al gobierno contin...

El Sr. Daza, subsecretario de Estado, ha...

ATENEO DE MADRID

El Sr. Pedrell en su estudio de la música popular, ilustrando sus teorías con magníficas ejecuciones al armonium, hizo una de las mejores lecciones del curso, que también fue muy aplaudida.

Los estudios clínicos del Sr. San Martín, fueron oídos con reconocimiento científico por el selecto público de hombres de ciencia y experiencia que acuden a esta cátedra con asiduidad.

La lección del Sr. Alas fue un estudio de las fuerzas políticas y militares que espelgan a Europa coaligada contra Francia en 1794. Resaltó muchas de las ideas corrientes en obras populares respecto al papel de Inglaterra y sobre todo de Pitt en la coalición.

El núcleo de la lección fue un paralelo animado y original entre la suerte distinta que en la misma época y casi en las mismas fechas corrieron la revolución francesa y la de Francia contra Europa, y la segunda con la repatriación de Polonia y el fin de su nacionalidad, fue debido a que no había una clase media política rica e instruida como la francesa, que fue el nervio de la revolución y de su ejército, y que era la más interesada en el triunfo del nuevo régimen.

Segundo concierto Malats.

La segunda sesión del ilustre pianista Joaquín Malats llevó anoche tan numerosa y selecta concurrencia como la primera. No quedó vacío ni un asiento, ni un rincón de tribuna del amplio salón de sesiones, y como las señoras formaban la mayoría del público el golpe de vista era brillantísimo.

La sesión estaba consagrada a Mozart, y el programa se componía de las tres sonatas del primer maestro, números 1, 3 y 14. Malats, inspirado como nunca, hizo con una maestría asombrosa, con ese buen gusto que es la característica de su estilo, produciendo verdadero entusiasmo en el público que le aplaudió sin cesar, obligándole a repetir el andante de la sonata 14 y el allegretto de la 13.

Al terminar la velada, Malats se vio obligado a presentarse cinco o seis veces a recibir los aplausos y ante la insistente demanda de los espectadores, a los cuales había sabido a poco el concierto, ejecutó primeramente el vals caprichoso de Schubert.

El día 8 del actual se han distribuido entre los pobres de los barrios de la Guindalera y Prosperidad gran número de bonos de aceite, arroz, chorizos, garbanzos, pan y patatas, limosa costada por la Excmo. señora doña Joaquina Osma, viuda de Cánovas del Castillo, en sufragio del alma de su ilustre esposo y protector de los referidos barrios.

Espectáculos para el día 21. LARA.—4 1/2.—Las hormigas.—Mimo (dos actos).—Tute de novios y Nicolás (1.ª y 2.ª).

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—5.—(Lunes clásico).—El desdén con el desdén.—La niña del estanquero. S 1/2.—La niña del estanquero.—Don Tomás. PRINCESA.—3 1/2.—T. 3.—La corte de Napoleón. PARÍS.—8 1/2.—F. 142 de abono. 22 de la 5.ª serie.—Turno par.—Los hijos del batallón. ZARZUELA.—4 1/4.—Los zarzuelitos. —De vuelta de la Vivero.—La guardia amarilla.—La viejecita. S 1/2.—La viejecita.—La guardia amarilla.—Campanero y sacristán.—El señor Joaquín.

Gran baile a la una de la madrugada. LARA.—4 1/2.—Las hormigas.—Mimo (dos actos).—Tute de novios y Nicolás (1.ª y 2.ª).

Espectáculos para el día 21. LARA.—4 1/2.—Las hormigas.—Mimo (dos actos).—Tute de novios y Nicolás (1.ª y 2.ª).

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 21 DE FEBRERO

BOLETIN religioso del día 21

Santos del día 21 de febrero.—San Félix, San Máximo y San Paterno obispos; San Severiano, obispo y mártir; San Simaco, papa; San Dositeo, confesor, y San Servulo, Saturnino y Fortunato.

Cultos para el día 21

Segunda el jubileo de Cuarenta horas en el Caballero de Gracia, y continúa el anual triduo de desagravios; a las diez, misa cantada, y a las cuatro ejercicios, predicando don Francisco Martínez López.

BOLETIN de julio de 1874 y anteriores

El núcleo de la lección fue un paralelo animado y original entre la suerte distinta que en la misma época y casi en las mismas fechas corrieron la revolución francesa y la de Francia contra Europa, y la segunda con la repatriación de Polonia y el fin de su nacionalidad, fue debido a que no había una clase media política rica e instruida como la francesa, que fue el nervio de la revolución y de su ejército, y que era la más interesada en el triunfo del nuevo régimen.

Segundo aniversario.

EL SEÑOR D. JUAN ARRIERIS Y GARCIA, caronel comandante retirado, falleció el día 22 de febrero de 1895.

GOBIERNO MILITAR.

Servicio de la plaza para el día 21 de febrero. Parada: Manila y Saboyá. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Pavia, don Ricardo Ramos.

Monte de Piedad.

Hay han ingresado en la Caja de Ahorros 456.251 pesetas, por 2.255 imposiciones, de las cuales son nuevas 298, y se han satisfecho en los días 18, 19 y 20 del actual, 252.547 pesetas, a solicitud de 615 imponentes, 289 de ellos por saldo.

NUEVA SOCIEDAD de Seguros mutuos contra incendios

La Dirección pone en conocimiento de los señores socios, que según el acuerdo de la Junta general de 16 de enero último, empezará a recaudarse en el local de las oficinas de esta Sociedad, Plaza de la Villa, número 1, entrados de día, el día 21 del actual, de once de la mañana a dos de la tarde, el dividendo de 25 céntimos de peseta por cada mil del capital asegurado, exceptuando del pago de este reparto las fincas ingresadas desde 1.º de enero del corriente año hasta la fecha.

AL LA PUERTA DEL SOL TEMPORADA DE PRIMAVERA

El dueño de estos Almacenes que acabó de llegar de hacer importantes compras en todos los artículos, tiene el gusto de participar a su numerosa y distinguida clientela y al público en general que el martes 21 de marzo inaugura la temporada con una sorprendente exposición de géneros blancos y en ella encontrará a la vez que imponentes surtidos en todas sus variedades, precios desconocidos hasta el día. No confundirse: El martes ocho de marzo. Isidoro García, 15, Puerta del Sol, 15, ptales. Telef. 913.

PAPELES PINTADOS G. CARREÑO, SUCESOR F. DEL RIO

Se trasladó de la calle Jardines, número 18 a la del Clavel, 1 dup.

MÁSCARAS CAPUCHONES, DOMINGOS Y CEBERAS

Últimos modelos de París. Gran exposición. CABALLERO DE GRACIA, 15, SERRA. Precios más baratos que en ninguna otra casa. Los hay sin estrenar. Gran surtido en Serpentina, Confiti y caprichos para collares.

MANTAS Y COLCHAS

Desde 4 reales a 400. Mantas de viaje y de pechera para caballos desde 20 reales. Alfombras de todas clases. POSADA DEL PEINE.—CALLE DE POSTAS.

GARBANZOS

Los mejores que hay en Madrid a peseta kilo, los vende Genaro López, Mesón de Paredes, 60.

PARA CARNAVAL

Se alquilan landas, sillas y toda clase de coches.—EL RALÍ Y BLASCO DE GARAY, 8. Teléfono 3.699.

ECONOMIA

Gran surtido en ropa de los mejores sastrés. Solo independiente. Préstamos Cervantes, 2.

LA DIABETES

Se cura con el antidiabético Salmón. Depósito: Serrano, 54; Capellanes, 1, y todas farmacias.

CONSULTORIO MEDICO INTERNACIONAL

dirigido por médicos especialistas. Doña Aurelia Cavazutti de Busacca, obstétrica y dentista. Modernos aparatos para el diagnóstico, rayos R. Roentgen, inhalaciones de ozono, antisépticas y balsámicas, vaporizaciones para las afecciones de la piel, corcho cabelludo y garganta, electricidad estática, galvanización y taraxia, duchas masajes y auriculares, y todo un instrumental apto para todas las operaciones de alumnio dorado y níquel, las más higiénicas, ligeras y económicas. Automóvil-eléctrico con privilegio de invención por 20 años, único vendaje racional para contener la hernia, y con su ligera corriente continua fortifica los músculos y cerrar el anillo inguinal. Abierto de 9 de la mañana a 7 de la tarde. Consultas y operaciones gratuitas de 9 a 10 1/2 de la mañana. ARENAL, 1, MADRID.

PÉRDIDA

perdió blanca, mancha cañal, alfiler de porcelana, extraviada en el mesón de Santa Engracia, 3, ent.º.

SE VENDE casa n.º 14.

Grande. Para tratar: Duque de Alba, 18, 2.ª izquierda.

SE VENDE casa n.º 14.

Grande. Para tratar: Duque de Alba, 18, 2.ª izquierda.

SE VENDE casa n.º 14.

Grande. Para tratar: Duque de Alba, 18, 2.ª izquierda.

SE VENDE casa n.º 14.

Grande. Para tratar: Duque de Alba, 18, 2.ª izquierda.

SE VENDE casa n.º 14.

Grande. Para tratar: Duque de Alba, 18, 2.ª izquierda.

SE VENDE casa n.º 14.

Grande. Para tratar: Duque de Alba, 18, 2.ª izquierda.

SE VENDE casa n.º 14.

Grande. Para tratar: Duque de Alba, 18, 2.ª izquierda.

PASTILLAS GRESPO DE MENTOL Y COCAINA

Seguridad é irritación de garganta, picor, dolor, ulceración de las encías y lengua, dolor de muelas, tos catarral de las primeras vías respiratorias; alivio instantáneo, curación en muchos casos, y siempre tranquilidad, por desaparecer el dolor y la tos a la

PRIMERA PASTILLA

SR. D. SANTOS GRESPO. Mi distinguido compañero: Aprovechando el generoso ofrecimiento de sus acreditadas pastillas de Mentol y Cocaína, de las cuales, como tuve el honor de indicarle, hace uso mi esposa con éxito sobresaliente, le agradeceré me remita algunas cajas.

Dr. JULIAN NAVARRO Y GALLEGO, Médico por oposición de la Beneficencia Municipal de Madrid. Pesetas, 1,50 caja.—Por mayor, en Madrid: M. García y Sres. Gayoso y Moreno.—En Barcelona: Viuda de Rus, Dr. Andreu, Jimeno y M. Gaza.—En Valladolid: Retuerto y Bellogin.—Valencia, Cuesta.—En Palencia: Puentes y Escudero.—En Salamanca: Villar y Pinto.

MUEBLES

Ebanistería, tapicería, colchadas, almohadas, gabinetes, muebles de capricho, infantas, 24. LIQUIDACION DE SILLERIAS y muebles, buenos y baratos.—Se traspa el local.—Fuebla, 6.

ALMONEDA SALON, GABINETE

despacho, comedor y juego de alcohol. Hortaleza, 61, 1.ª izda. SE VENDE FALTON MODA, SIN SORREDORES. Génova, 15, cochera.

SALON DE VENTA

todos los días. Alcalá, 4.

Dr. Monroy

Corredora de San Pablo, 21, par. derecha.

ALMONEDA

Gabinetes a 50 pta. Armaros de 10 a 65 unidades a 12 pta. Sillas comedor, 275; Hay; pta. Par, 15, 1.

Relojes

de confianza a precios del por mayor. Composuras económicas garantizadas. Cristales, 30 céntimos.—La Hora, Fuencarral, 23.

ALMONEDA POR AUSENIA

Asón, gabinete, despacho, comedor, alcohol. Almirante, 12, pral.

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO

en pastillas comprimidas de COIPEL. Esta es la mejor marca de bicarbonato de sosa. En botes de lata para su mejor conservación a 50 céntimos bote. Barquillo, 1, Madrid y en todas las farmacias y droguerías de España.

ANTIGUASTRALGICO ATEMPERANTE

de Castañó y Alba, médico y farmacéutico. Poderoso remedio eficaz e infalible. CURACION SEGURA Y RADICAL.

TOALLA FRINE

Con su uso hermética la tez, absorbe la grasa del cutis, quita pecas y arrugas, contrae el poro de la epidermis, evita manchas y erupciones, rejuvenece y es un tesoro para la belleza. Precio, tres pesetas una.—En todas las perfumerías de España.

POSADA DEL PEINE

calles de Postas, a cien pasos de la Puerta del Sol, Correos y Telégrafos.

CABALLOS ESPAÑOLES

buenos y elegantes troncos y de todas clases, se venden o cambian. JUANELO, 21, PATIO.

CUBRE-COCHES

de pieles para Carnaval.—Queltes y capas para señora.—Escavinas para cochero.—Plumeros para la limpieza. Arenal, 22 duplicado, entresuelo izquierda.

EL AGUA DE COLONIA DE SANCHEZ OCAÑA

es verdaderamente medicinal para la vista, calma y cura el dolor de cabeza y un producto de localizar espesa vez, difícilmente la confunde con otras muchas que se titulan, medicinales. Frascos de 1, 1,75, 3 y 6 pesetas. Litro, 6 pesetas. Únicamente en su farmacia, ATOCIA 35, frente a Reteleros.

Cápsulas de Quinina de Pelletier

Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las obleas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resaca, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, náuseas, calenturas intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gota, los dolores de riñones son tributarios de este heroico medicamento.

Una CÁPSULA es más activa que una gran copa de Quina. Exige en cada capsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quina. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

GOBIERNO MILITAR.

Servicio de la plaza para el día 21 de febrero. Parada: Manila y Saboyá. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Pavia, don Ricardo Ramos.

Monte de Piedad.

Hay han ingresado en la Caja de Ahorros 456.251 pesetas, por 2.255 imposiciones, de las cuales son nuevas 298, y se han satisfecho en los días 18, 19 y 20 del actual, 252.547 pesetas, a solicitud de 615 imponentes, 289 de ellos por saldo.

LOS SRES. ANUNCIANTES

que deseen hacer propaganda en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, deben pedir Tarifas a la

AGENCIA CORTÉS

que ofrece combinaciones de publicidad verdaderamente extraordinarias.

Se admiten esquelas de funeral

23, DESENGAÑO, 23.

XVII ANIVERSARIO

LA SEÑORA DOÑA AMALIA MARTÍN AGUADO DE MARTINEZ falleció el día 21 de febrero de 1891

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el 21 del corriente en la parroquia de San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

SEXTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON PEDRO SANTOS GARCÍA VOCAL DE LA JUNTA DE CLASES PASIVAS falleció el día 21 de febrero de 1892

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijas políticas, nietos, hermanos y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

SEXTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON PEDRO SANTOS GARCÍA VOCAL DE LA JUNTA DE CLASES PASIVAS falleció el día 21 de febrero de 1892

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijas políticas, nietos, hermanos y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

OCTAVO ANIVERSARIO

LA SEÑORA DOÑA DOLORES HEVIA DE FUENTES falleció el día 21 de febrero de 1890

R. I. P.

Su viuda, D. Damián Fuentes; sus hermanos políticos, primo, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

COMEDOR DE LA CARIDAD

En el día de hoy han sido socorridas en dicho Comedor 1.897 personas.

DUDA PÚBLICA.

Pago y entregá de valores. Días 23 al 26. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 1892, expedidos en equivalencia de los de 1882 y 1880, presentados al canje con carpetas números 1 al 9.941.

PAGO DE INTERESES DE ACCIONES

de Obras públicas y de carreteras de 34 millones del semestre de 1.º de enero próximo pasado y anteriores, y de 55 y 20 millones de los vencimientos de agosto y octubre últimos, facturas presentadas y corrientes.

PAGO DE INTERESES DE OBRAS PÚBLICAS

de los de 1882 y 1880, presentados al canje con carpetas números 1 al 9.941.

GOBIERNO MILITAR.

Servicio de la plaza para el día 21 de febrero. Parada: Manila y Saboyá. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Pavia, don Ricardo Ramos.

Monte de Piedad.

Hay han ingresado en la Caja de Ahorros 456.251 pesetas, por 2.255 imposiciones, de las cuales son nuevas 298, y se han satisfecho en los días 18, 19 y 20 del actual, 252.547 pesetas, a solicitud de 615 imponentes, 289 de ellos por saldo.

LOS SRES. ANUNCIANTES

que deseen hacer propaganda en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, deben pedir Tarifas a la

AGENCIA CORTÉS

que ofrece combinaciones de publicidad verdaderamente extraordinarias.

Se admiten esquelas de funeral

23, DESENGAÑO, 23.

XVII ANIVERSARIO

LA SEÑORA DOÑA AMALIA MARTÍN AGUADO DE MARTINEZ falleció el día 21 de febrero de 1891

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el 21 del corriente en la parroquia de San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

SEXTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON PEDRO SANTOS GARCÍA VOCAL DE LA JUNTA DE CLASES PASIVAS falleció el día 21 de febrero de 1892

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijas políticas, nietos, hermanos y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

SEXTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON PEDRO SANTOS GARCÍA VOCAL DE LA JUNTA DE CLASES PASIVAS falleció el día 21 de febrero de 1892

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijas políticas, nietos, hermanos y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

OCTAVO ANIVERSARIO

LA SEÑORA DOÑA DOLORES HEVIA DE FUENTES falleció el día 21 de febrero de 1890

R. I. P.

Su viuda, D. Damián Fuentes; sus hermanos políticos, primo, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

COMEDOR DE LA CARIDAD

En el día de hoy han sido socorridas en dicho Comedor 1.897 personas.

DUDA PÚBLICA.

Pago y entregá de valores. Días 23 al 26. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 1892, expedidos en equivalencia de los de 1882 y 1880, presentados al canje con carpetas números 1 al 9.941.

PAGO DE INTERESES DE ACCIONES

de Obras públicas y de carreteras de 34 millones del semestre de 1.º de enero próximo pasado y anteriores, y de 55 y 20 millones de los vencimientos de agosto y octubre últimos, facturas presentadas y corrientes.

PAGO DE INTERESES DE OBRAS PÚBLICAS

de los de 1882 y 1880, presentados al canje con carpetas números 1 al 9.941.

GOBIERNO MILITAR.

Servicio de la plaza para el día 21 de febrero. Parada: Manila y Saboyá. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Pavia, don Ricardo Ramos.

Monte de Piedad.

Hay han ingresado en la Caja de Ahorros 456.251 pesetas, por 2.255 imposiciones, de las cuales son nuevas 298, y se han satisfecho en los días 18, 19 y 20 del actual, 252.547 pesetas, a solicitud de 615 imponentes, 289 de ellos por saldo.

LOS SRES. ANUNCIANTES

que deseen hacer propaganda en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, deben pedir Tarifas a la

AGENCIA CORTÉS

que ofrece combinaciones de publicidad verdaderamente extraordinarias.

Se admiten esquelas de funeral

23, DESENGAÑO, 23.

XVII ANIVERSARIO

LA SEÑORA DOÑA AMALIA MARTÍN AGUADO DE MARTINEZ falleció el día 21 de febrero de 1891

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el 21 del corriente en la parroquia de San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

SEXTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON PEDRO SANTOS GARCÍA VOCAL DE LA JUNTA DE CLASES PASIVAS falleció el día 21 de febrero de 1892

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijas políticas, nietos, hermanos y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

SEXTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON PEDRO SANTOS GARCÍA VOCAL DE LA JUNTA DE CLASES PASIVAS falleció el día 21 de febrero de 1892

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijas políticas, nietos, hermanos y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

OCTAVO ANIVERSARIO

LA SEÑORA DOÑA DOLORES HEVIA DE FUENTES falleció el día 21 de febrero de 1890

R. I. P.

Su viuda, D. Damián Fuentes; sus hermanos políticos, primo, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

COMEDOR DE LA CARIDAD